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平成３１年第１回美祢市議会臨時会会議録 

 

平成３１年１月１６日（水曜日） 

１．出席議員 

     １番   末 永 義 美     ２番   杉 山 武 志 

     ３番   戎 屋 昭 彦     ４番   猶 野 智 和 

     ５番   秋 枝 秀 稔     ６番   岡 山   隆 

     ７番   髙 木 法 生     ８番   三 好 睦 子 

     ９番   山 中 佳 子    １０番   岩 本 明 央 

    １１番   下 井 克 己    １２番   秋 山 哲 朗 

    １３番   徳 並 伍 朗    １５番   安 冨 法 明 

    １６番   荒 山 光 広 

２．欠席議員  １名 

１４番   竹 岡 昌 治 

３．出席した事務局職員 

  議会事務局長  綿 谷 敦 朗    議会事務局長補佐  大 塚   享 

  議会事務局主任  篠 田 真 理 

４．説明のため出席した者の職氏名 

市長職務代理者  篠 田 洋 司  市長公室長  石 田 淳 司 

総 務 部 長  田 辺   剛  総合政策部長  藤 澤 和 昭 

市民福祉部長  大 野 義 昭  建設農林部長  志 賀 雅 彦 

観光商工部長  西 田 良 平  総務部総務課長  佐々木 昭 治 

総務部財政課長  竹 内 正 夫  教 育 長  岡 崎 堅 次 

病院事業管理者  髙 橋 睦 夫  上下水道事業管理者  波佐間   敏 

会計管理者  細 田 清 治  美東総合支所長  東 城 泰 典 

秋芳総合支所長  鮎 川 弘 子  消 防 長  松 永   潤 

教育委員会事務局長  金 子   彰  教育委員会事務局 
教育総務課長 

 西 村 明 久 

病院事業局管理部長  安 村 芳 武  上下水道局長  杉 原 功 一 

５．付議事件 

  日程第 １ 会議録署名議員の指名について 
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  日程第 ２ 会期の決定について 

日程第 ３ 報告第 １号 専決処分の承認について（平成３０年度美祢市一般

会計補正予算（第６号）） 

日程第 ４ 議案第 ２号 平成３０年度美祢市一般会計補正予算（第７号） 

日程第 ５ 退職の申し出について 

６．会議の次第は次のとおりである。 
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   午後１時００分開議 

○議長（荒山光広君）  これより、平成３１年第１回美祢市議会臨時会を開会いたし

ます。 

   〔議長 荒山光広君 登壇〕 

○議長（荒山光広君）  平成３１年第１回美祢市議会臨時会の開会に当たりまして、

一言御挨拶を申し上げます。 

 輝かしい平成３１年の新春を迎え、市民の皆様、執行部の皆様、また、議員の皆

様の健やかな御姿に接し、新年の御挨拶を申し上げますことを心から光栄に存ずる

次第であります。 

 本市は、交流拠点都市、観光立市の創造を目指し、各種計画に基づき、各施策が

展開、推進されておりますことは、関係各位の御理解と御協力の賜物と存じます。 

 しかしながら、過疎化、少子高齢化対策を初め、市民の皆様の安全で安心な生活

を守るための行政課題が山積している本市において、昨年末より市政が混乱し、基

本となる迅速かつ的確な行政運営に影響を及ぼしていると感じております。 

 こうした中、基本に立ち返り、二元代表制のもと、その一翼を担う市議会は、執

行機関との立場や機能の違いを踏まえ、常に緊張ある関係を保ちつつ、より身近で

開かれた議会であるとともに、誠実かつ着実な議会運営、さらに行財政運営の監視

と評価に加え、独自の政策立案も行っていく必要があると考えております。 

 今後、本市が抱えております諸課題と真摯に向き合い、迅速かつ的確に対応しな

がら、市民の皆様が安全で安心な暮らしができ、活力と潤いに満ちたまちづくりの

推進のため、さらなる努力と研さんを積み重ねてまいる所存であります。 

 どうか、市民の皆様、執行部の皆様の温かい御理解と絶大なる御協力を賜ります

よう、切にお願い申し上げまして、年頭の御挨拶といたします。 

 本年も、どうぞよろしくお願いいたします。 

   〔議長 荒山光広君 議長席に着く〕 

○議長（荒山光広君）  この際、事務局より諸般の報告をいたさせます。事務局長。 

○議会事務局長（綿谷敦朗君）  御報告いたします。 

 本臨時会に、本日までに送付してございますものは、執行部からは、議案第１号

及び議案第２号の２件、事務局からは、会議予定表でございます。 

 本日、配付してございますものは、議事日程表（第１号）及び議案付託表の以上
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２件でございます。 

 御報告を終わります。 

○議長（荒山光広君）  本日の議事日程は、お手元に配付いたしております日程表の

とおりでありますので、御協力をお願いいたします。 

 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８０条の規定により、議長において、徳並伍朗議

員、末永義美議員を指名いたします。 

 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。今期、臨時会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。

これに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  御異議なしと認めます。よって、会期は１日間と決定いたし

ました。 

 なお、会期中の会議予定につきましては、既に送付いたしております予定表のと

おりでありますので、御了承をお願いいたします。 

 日程第３、議案第１号及び日程第４、議案第２号を会議規則第３５条の規定によ

り一括議題といたします。 

 市長職務代理者の副市長から提案理由の説明を求めます。市長職務代理者篠田副

市長。 

   〔市長職務代理者 篠田洋司君 登壇〕 

○市長職務代理者（篠田洋司君）  本日、平成３１年第１回美祢市議会臨時会に提出

いたしました議案２件について御説明を申し上げます。 

 議案第１号は、平成３０年度美祢市一般会計補正予算（第６号）に係る専決処分

の承認についてであります。 

 これは、市長の退職に伴う本年２月１０日に執行予定の市長選挙に対処するため、

歳出では、総務費に３，１４３万１，０００円追加し、歳入では、繰入金を同額の

３，１４３万１，０００円追加したものであります。 

 この結果、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１７１億４，５６３万４，

０００円としております。 

 以上、地方自治法第１７９条第１項の規定により専決処分いたしましたので、同
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条第３項の規定により市議会に報告し、承認を求めるものであります。 

 議案第２号は、平成３０年度美祢市一般会計補正予算（第７号）についてであり

ます。 

 このたびの補正は、市長の退職に伴う人件費の補正及び本年４月７日に執行予定

の山口県議会議員一般選挙への対処並びに国の補正予算に呼応した事業に係る経費

を追加するものであります。 

 まず、歳出では、総務費に特別職人件費１，１２６万１，０００円、及び山口県

議会議員一般選挙執行に係る経費２３５万３，０００円を追加しております。 

 また、教育費に、中学校に空調機を設置する経費６，５９２万１，０００円を追

加しております。 

 一方、歳入では、国・県支出金を１，６３８万２，０００円、繰入金を１，

１４４万３，０００円、市債を５，１７０万円追加しております。 

 以上により、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ７，９５２万５，

０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１７２億２，５１５万

９，０００円とするものであります。 

 次に、地方債の補正であります。 

 中学校施設整備事業債につきまして、限度額の追加を行っております。 

 以上、提出いたしました議案２件について御説明申し上げましたが、御審議の上、

御議決賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

○議長（荒山光広君）  これにて、提案理由の説明を終わります。 

 これより、議案の質疑に入ります。 

日程第３、議案第１号専決処分の承認について（平成３０年度美祢市一般会計補

正予算（第６号））の質疑を行います。質疑はございませんか。三好議員。 

○８番（三好睦子君）  お尋ねいたします。今回選挙が行われるわけですが、選挙公

報は発行されるかと思いますが、これは選挙公報、発行されるのでしょうか、どう

でしょうか。また、発行されるとすれば、新聞折り込みではなく、各家庭に――各

世帯に配布されるものでしょうか。お尋ねします。 

○議長（荒山光広君）  佐々木総務課長。 

○総務課長（佐々木昭治君）  ただいまの三好議員の御質問にお答えをいたします。 

 本市におきましては、このたびの市長選につきましては、選挙公報を作成いたし
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ません。 

 しかしながら、先ほどおっしゃいましたように、市民への通知という形でありま

したら、昨年末に市報でお配りをしましたように、このような、美祢市長選挙のお

知らせという形で１枚紙ですけども、各家庭に市長選挙の内容を記入したものを各

家庭にお配りをしております。 

 なお、２月１日号の市報にも、選挙があることを通知、記載をしております。 

 以上です。 

○議長（荒山光広君）  よろしいですか。三好議員。 

○８番（三好睦子君）  ちょっと今、タブレットの画面が出ないんですけど、

１１ページなんですけれど、補正予算の１１ページなんですけれど、投票所が前回

よりも４カ所減っていると聞きましたが、そのぶんは有権者に送迎があると聞きま

したが、この中で、１１ページの費用のところなんですが、その分はどこに入るの

でしょうか。どの部分でしょうかお尋ねします。幾らでしょうか。 

○議長（荒山光広君）  佐々木総務課長。 

○総務課長（佐々木昭治君）  三好議員の御質問にお答えをいたします。 

 こちらの移動困難者用タクシー代という形で計上しておりますけども、これにつ

きましては、車借上料１５万の中の５万円が移動困難者用タクシー代、このたびの

投票所を統合したところの地区の方の移動困難者に対して、タクシーを用意する予

算として確保しております。 

 以上です。 

○議長（荒山光広君）  よろしいですか。その他質疑はございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  質疑なしと認め、質疑を終わります。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております、議案第１号は会議規則第

３７条第３項の規定により、委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御異

議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  御異議なしと認めます。よって、本案は委員会付託を省略す

ることに決しました。 

 これより、議案第１号の討論を行います。本案に対する御意見はございませんか。 
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   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  御意見なしと認め、討論を終わります。 

 これより、議案第１号を採決いたします。本案について、原案のとおり承認する

ことに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  御異議なしと認めます。よって、本案は承認されました。 

 日程第４、議案第２号平成３０年度美祢市一般会計補正予算（第７号）の質疑を

行います。質疑はございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  質疑なしと認め質疑を終わります。 

 ただいま議題となっております議案第２号は、所管の委員会へ付託いたします。 

 この際、暫時休憩いたします。この間に、予算決算委員会の開催をお願いいたし

ます。 

午後１時１３分休憩 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 

   午後３時００分再開 

○議長（荒山光広君）  休憩前に続き、会議を開きます。 

 日程第４、議案第２号を議題といたします。 

 本件に関し、常任委員長の報告を求めます。予算決算委員長。 

   〔予算決算委員長 猶野智和君 登壇〕 

○予算決算委員長（猶野智和君）  ただいまより、先ほど開催しました予算決算委員

会の委員長報告を申し上げます。 

 まず、議案の審査結果から御報告いたします。 

 さきの本会議におきまして、本委員会に付託されました議案第２号平成３０年度

美祢市一般会計補正予算（第７号）の議案１件について、委員１名欠席のもと慎重

に審査いたしましたところ、全会一致にて原案のとおり可決されております。 

 それでは、議案の審査過程において、委員より質疑等がありましたので御報告い

たします。 

 委員より、業務用のエアコンの設置に伴うキュービクル増設の費用について、家

庭用エアコンと業務用エアコンのコスト比較について、この夏、小学校に設置した
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家庭用エアコンと今回比較されている家庭用エアコンについて、耐用年数について、

市の財政負担について、さらに西岡前市長の退職金の支給の考え方等について質疑

がございましたが、内容については割愛させていただきます。 

 以上をもちまして、予算決算委員会の委員長報告を終わります。 

 なお、本委員会は閉会中といえども、所管事項について調査することを議長に申

し出ておりますので、申し添えいたします。 

   〔予算決算委員長 猶野智和君 発言席に着く〕 

○議長（荒山光広君）  予算決算委員長報告に対する質疑はございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  質疑なしと認め、予算決算委員長の報告を終わります。 

   〔予算決算委員長 猶野智和君 自席に着く〕 

○議長（荒山光広君）  以上をもちまして、常任委員長の報告を終わります。 

 これより、議案の討論、採決に入ります。 

 日程第４、議案第２号平成３０年度美祢市一般会計補正予算（第７号）の討論を

行います。本案に対する御意見はございませんか。三好議員。 

○８番（三好睦子君）  昨年の猛暑で、命を落とすという事故がありました。急遽、

臨時国会は空調設備特例交付金を創設しました――制度を創設しました。これを受

けて美祢市も――美祢市もこれを受けて、今回の中学校の空調設備の整備が行われ

ることに賛成いたします。 

○議長（荒山光広君）  その他御意見ございませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  御意見なしと認め、討論を終わります。 

 これより、議案第２号を採決いたします。本案に対する委員長報告は原案可決で

あります。委員長報告のとおり決することに御異議ございませんか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（荒山光広君）  御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決さ

れました。 

 この際、暫時休憩いたします。 

午後３時０５分休憩 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 
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   午後３時３０分再開 

○議長（荒山光広君）  休憩前に続き、会議を開きます。 

 この際、御報告いたします。先ほど休憩中に、市長職務代理者篠田副市長より議

長に対し、辞表が提出されました。 

この件に関し、先ほど、議会運営委員会を開き審査したところであります。 

 この際、事務局より諸般の報告をいたさせます。事務局長。 

○議会事務局長（綿谷敦朗君）  御報告いたします。 

 ただいま配付いたしたものは、議事日程表（第１号の２）、１件でございます。 

 御報告を終わります。 

○議長（荒山光広君）  日程第５、退職の申し出についてを議題といたします。 

 なお、退職の申し出に対し、議会の承認は、退職の期日についてのみを諮ること

になりますので、辞意に対する承認ではございません。 

 お諮りいたします。市長職務代理者篠田副市長から、平成３１年１月１７日をも

って退職することについて、議会の承認を求められました。これを承認することに

賛成の方の起立を求めます。 

   〔賛成者起立〕 

○議長（荒山光広君）  起立全員であります。よって、市長職務代理者篠田副市長は、

平成３１年１月１７日をもって退職することについて承認することに決定いたしま

した。 

 この際、市長職務代理者篠田副市長より発言の申し出がありましたので、これを

許可いたします。市長職務代理者篠田副市長。 

○市長職務代理者（篠田洋司君）  議長のお許しをいただきましたので、一言申し述

べさせていただきたいと思います。 

 美祢市の現状と、美祢市はどうあるべきかを考えたときに、私のとるべき道が決

まったわけでございます。 

 市役所入庁以来三十数年、また、副市長就任から３年７カ月、本当に多くの皆様、

また市議会議員の皆様、そして執行部の仲間、御協力をいただいたこと、本当に厚

く厚く御礼申し上げます。本当にありがとうございます。皆様方には、感謝の言葉

しかございません。 

ただ、一緒に美祢市の将来どうあるべきかを今後も考えてまいりたいと思います。 
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本当に長いあいだ、お世話になりました。ありがとうございました。 

○議長（荒山光広君） 以上をもちまして、本臨時会に付議されました事件は全て終

了いたしました。 

  これにて、平成３１年第１回美祢市議会臨時会を閉会いたします。お疲れ様でし

た。 

   午後３時３４分閉会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 
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